
Biuletyn liturgiczny parafii św. Brata Alberta w Gdańsku, przygotowywany przez Duszpasterstwo Młodzieży 
Lux Cordis. Drobna ofiara złożona młodym stojącym przed kościołem pomoże w pokryciu kosztów druku
i wspomoże działalność wspólnoty. Redaguje zespół w składzie:  ks. Grzegorz Stolczyk, ks. Michał Czyż,  Daria 
Potocka, Ola Pszczółkowska, Stanisław Pior Kuciński, Paweł Korolkiewicz, Asia Boczoń, Zuzia Gołuńska, Michał 
Krogulec, Bartłomiej Starosta, 
Prace zespołu koordynuje: ks. Michał Czyż.

Nasz biuletyn dostępny jest również w wersji elektronicznej na stronie parafii.
Numer konta: 41 1240 1242 1111 0000 1588 4080 - biuletyn

Młodzi o Ewangelii
Tak jak Jezus przyjął chrzest, również my go przyjmujemy. Ten sakrament obmywa nas z grzechu 
pierworodnego, włącza do wspólnoty Kościoła i czyni nas umiłowanymi dziećmi Bożymi. Chrzest jest 
bramą do życia wiecznego oraz Królestwa Niebieskiego. Dlatego tak ważne jest dla mnie, aby                        
w codziennym życiu dbać o czystość serca i nie zamykać się na obecność Boga, by kiedyś spotkać się             
z Nim w niebie. Fragment tej Ewangelii mówi także o posłuszeństwie wobec Ojca. Jan dziwi się, że Jezus 
przychodzi do niego, jednak odpowiedź Jezusa pokazuje, że wola Boga jest ważniejsza niż ludzkie 
wyobrażenia o tym, co „wypada”. Ta scena uczy mnie zaufania i pokory. Czytając ten fragment, chcę na 
nowo przyjąć zaproszenie do życia w wierze i świadomości, że jestem umiłowanym dzieckiem Boga.
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WSPÓLNY MIANOWNIK
Posłany aby dać pokój.

I czytanie: Bóg ukazuje swojego Sługę jako Tego, w którym ma upodobanie i na którym spoczywa Duch. 
Jego misja nie polega na sile ani hałasie, lecz na cichej wierności: przynosi światło, prawo i wolność tym, 
którzy są w ciemności. To zapowiedź Mesjasza, który zbawia przez bliskość i miłosierdzie.

Psalm: Głos Pana rozbrzmiewa nad wodami, potężny, a zarazem niosący pokój. Ten sam Bóg, który 
objawia swoją chwałę, pragnie obdarzyć swój lud pokojem. Moc Boga nie niszczy, lecz umacnia               
i jednoczy.

II czytanie: Piotr ogłasza, że Jezus jest Panem wszystkich, bez względu na pochodzenie. Został 
namaszczony Duchem Świętym i mocą, aby czynić dobro i przynosić uzdrowienie. Objawienie Boga             
w Jezusie ma zasięg powszechny.

Ewangelia: Chrzest Jezusa objawia Jego tożsamość: umiłowany Syn Ojca, na którym spoczywa Duch. 
Jezus solidaryzuje się z człowiekiem, wchodzi w jego historię i rozpoczyna publiczną misję zbawienia. Tu 
spotykają się Ojciec, Syn i Duch, objawiając Boga, który jest blisko i działa dla naszego dobra.
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Ogłoszenia parafialne
ź  Po świątecznej przerwie zapraszamy na spotkania młodzież działającą we Wspólnocie Lux Cordis. 

Spotkania, dla różnych grup wiekowych, odbywają się w różnych terminach. Szczegółowe informacje 
można znaleźć na stronie internetowej oraz w mediach społecznościowych.

ź Dzieci w wieku przedszkolnym zapraszamy na katechezy dedykowane najmłodszym. Spotkania odbywają 
się w soboty o godz. 10.00 w salce na plebani.

ź Wspólnota Jezusowej Łodzi zaprasza w niedzielę 18 stycznia na mszę św. o godz. 18.00. Po mszy św. 
odbędzie się comiesięczna adoracja Najświętszego Sakramentu połączona z modlitwą wstawienniczą.

ź Zachęcamy do korzystania z biuletynu Źródło i Szczyt, przygotowanego na każdą niedzielę przez naszą 
młodzież z duszpasterstwa Lux Cordis. Drobna ofiara złożona młodym przed kościołem pomoże pokryć 
koszty druku i wspomoże działalność duszpasterstwa.

ź Wszystkich zainteresowanych katechezami biblijnymi prowadzonymi przez ks. Wiktora zapraszamy na 
kolejne spotkanie, które odbędzie się w środę 21 stycznia o godz. 19.00 w sali na plebanii.

ź Kontynuujemy indywidualne odwiedziny kolędowe w domach. Przypominamy, iż kontaktujemy się 
telefonicznie z tymi, którzy wyrazili pragnienie spotkania i wspólnej modlitwy w swoim mieszkaniu. Zgodnie 
z zapowiedzią podajemy także plan dziękczynnych kolędowych Mszy Św., które będziemy w najbliższym 
tygodniu sprawowali w naszym kościele o godz. 19.00.

       - w poniedziałek 12.01 mieszkańców ul. Kaczyńskiego 30,31,32,34,36 oraz ul. Kołobrzeskiej 45, 47, 51, 53, 55, 
65, 67, 69
    - we wtorek 13.01 mieszkańców Ul. Kołobrzeskiej 42,44,50; Ul. Olsztyńskiej 4,5,7,8 oraz ul. Rzeczypospolitej       
9 i 11
      - w środę 14.01 mieszkańców ul Opolskiej 4, 7, 10 oraz ul. Rzeczypospolitej 1 i 7
   - w piątek 17.01 mieszkańców ul. Kołobrzeskiej 54, 56, 58 oraz ul. Jelitkowski Dwór, Czarny Dwór, Wika  
Czarnowskiego, Osiedle Marina, ul. Rzeczypospolitej 4, 4A, 4B, 4C, 4D; Osiedla Trzy Żagle oraz wszystkich 
sympatyków parafii św. Brata Alberta.
Raz jeszcze podkreślamy, że powyższy plan dotyczy Mszy św. kolędowych, które będą celebrowane w naszym 
kościele.
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ŹRÓDŁO I SZCZYT
Biuletyn liturgiczny parafii św. Brata Alberta w Gdańsku

Okres zwykły czy nie-zwykły?
 Nazwa okres zwykły może sugerować coś mało istotnego, jakby był to czas bez większego znaczenia   
w roku liturgicznym. Tymczasem Kościół przypomina, że jest to okres szczególnie ważny, najdłuższy w ciągu 
roku, w którym nie celebruje się jednej, wyodrębnionej tajemnicy Chrystusa, lecz Jego misterium w całej pełni. 
Łacińskie określenie per annum „w ciągu roku” trafnie oddaje jego sens: chodzi o spotkanie z Chrystusem                
w  rytmie codziennego życia.

 Liturgia tego czasu, zwłaszcza poprzez lekturę Pisma Świętego, ukazuje Jezusa obecnego pośród 
zwyczajnych spraw: nauczającego, wędrującego, rozmawiającego z ludźmi, wchodzącego w ich konkretne 
historie. W ten sposób Kościół podkreśla, że nasza codzienność ma wymiar zbawczy. To właśnie w niej Bóg 
działa, wychowuje, przemienia serce i prowadzi ku dojrzałej wierze. Zielony kolor szat liturgicznych (znak 
wzrostu i nadziei) wskazuje, że okres zwykły jest czasem duchowego dojrzewania. Misterium Chrystusa, 
przeżywane szczególnie intensywnie w Adwencie, Bożym Narodzeniu, Wielkim Poście i Wielkanocy, ma teraz 
przeniknąć nasze życie: pracę, obowiązki, relacje rodzinne, odpoczynek i trudy dnia powszedniego. Świętość 
nie polega na ucieczce od codzienności, lecz na jej przemianie od wewnątrz.

 Okres zwykły uczy nas, że Jezus chce być obecny właśnie w naszym „zwykłym czasie” tam, gdzie 
żyjemy na co dzień. To czas, w którym Ewangelia ma stawać się stylem życia, a wiara konkretem. Nie jest to więc 
okres mniej ważny, ale czas cichy, wierny i owocny, prowadzący nas ku pełni, którą wieńczy uroczystość 
Chrystusa Króla Wszechświata. xmc
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PIERWSZE CZYTANIE
Iz 42, 1-4. 6-7

Chrystus Sługą, w którym Bóg ma upodobanie

Czytanie z Księgi proroka Izajasza

To mówi Pan: «Oto mój Sługa, którego podtrzymuję, Wybrany mój, w którym mam upodobanie. 
Sprawiłem, że duch mój na Nim spoczął; on przyniesie narodom Prawo. Nie będzie wołał ni podnosił 
głosu, nie da słyszeć krzyku swego na dworze. Nie złamie trzciny nadłamanej, nie zgasi ledwo tlejącego 
się knotka. On rzeczywiście przyniesie Prawo. Nie zniechęci się ani nie załamie, aż utrwali Prawo na 
ziemi, a Jego pouczenia wyczekują wyspy. Ja, Pan, powołałem Cię słusznie, ująłem Cię za rękę                           
i ukształtowałem, ustanowiłem Cię przymierzem dla ludzi, światłością dla narodów, abyś otworzył oczy 
niewidomym, ażebyś z zamknięcia wypuścił jeńców, z więzienia tych, co mieszkają w ciemności».

Oto Słowo Boże.

PSALM RESPONSORYJNY
Ps 29 (28), 1b-2. 3ac-4. 3b i 9b-10 (R.: por. 11b)

Pan ześle pokój swojemu ludowi

Oddajcie Panu, synowie Boży, *
oddajcie Panu chwałę i sławcie Jego potęgę.
Oddajcie Panu chwałę Jego imienia, *
na świętym dziedzińcu uwielbiajcie Pana.

Pan ześle pokój swojemu ludowi

Ponad wodami głos Pański, *
Pan ponad wód bezmiarem!
Głos Pana potężny, *
głos Pana pełen dostojeństwa.

Pan ześle pokój swojemu ludowi

Zagrzmiał Bóg majestatu: *

a w Jego świątyni wszyscy mówią: «Chwała!»

Pan zasiadł nad potopem, *

Pan jako Król zasiada na wieki.

Pan ześle pokój swojemu ludowi

DRUGIE CZYTANIE
Dz 10, 34-38

Jezus został namaszczony Duchem Świętym

Czytanie z Dziejów Apostolskich

Gdy Piotr przybył do domu setnika Korneliusza w Cezarei, przemówił w dłuższym wywodzie: 
«Przekonuję się, że Bóg naprawdę nie ma względu na osoby. Ale w każdym narodzie miły jest Mu ten, 
kto się Go boi i postępuje sprawiedliwie. Posłał swe słowo synom Izraela, zwiastując im pokój przez 
Jezusa Chrystusa. On to jest Panem wszystkich. Wiecie, co się działo w całej Judei, począwszy od Galilei, 
po chrzcie, który głosił Jan. Znacie sprawę Jezusa z Nazaretu, którego Bóg namaścił duchem Świętym          
i mocą. Dlatego że Bóg był z Nim, przeszedł on, dobrze czyniąc i uzdrawiając wszystkich, którzy byli pod 
władzą diabła».

Oto Słowo Boże.

ŚPIEW PRZED EWANGELIĄ
Por. Mk 9, 7
 

Alleluja, Alleluja, Alleluja

Otwarło się niebo i zabrzmiał głos ojca:

«To jest mój Syn umiłowany, Jego słuchajcie».

Alleluja, Alleluja, Alleluja

EWANGELIA
Mt 3, 13-17

Chrzest Jezusa

Słowa Ewangelii według Świętego Mateusza

Jezus przyszedł z Galilei nad Jordan do Jana, żeby przyjąć od niego chrzest. Lecz Jan powstrzymywał Go, 
mówiąc: «To ja potrzebuję chrztu od Ciebie, a Ty przychodzisz do mnie?» Jezus mu odpowiedział: «Ustąp 
teraz, bo tak godzi się nam wypełnić wszystko, co sprawiedliwe». Wtedy Mu ustąpił. A gdy Jezus został 
ochrzczony, natychmiast wyszedł z wody. A oto otworzyły się nad Nim niebiosa i ujrzał ducha Bożego 
zstępującego jak gołębica i przychodzącego nad Niego. A oto głos z nieba mówił: «Ten jest mój Syn 
umiłowany, w którym mam upodobanie».

Oto Słowo Pańskie.

CZY WIESZ, ŻE…?
...Gołąb jest symbolem czystości, niewinności           
i  pokoju, ale również Dobrej Nowiny. 
Symbolika ta pojawia się już wcześniej               
w Piśmie Świętym. W relacji o Wielkim Potopie            
i Arce Noego można przeczytać o tym, że Noe 
będąc na Arce wysłał gołębia, aby sprawdził czy 
w pobliżu jest jakiś suchy ląd. W pewnym 
momencie gołębica (symbol Dobrej Nowiny) 
przyniosła gałązkę oliwną (symbol pokoju).

Z życia Lux Cordis
Amen: Pierwsze spotkanie tego roku rozpoczęliśmy w rozśpiewanym nastroju. W ramach integracji czekał 
na nas konkurs karaoke. Podzieleni na dwie drużyny, śpiewaliśmy stare polskie hity. Spotkanie przebiegało 
w serdecznej atmosferze.
 
DA: W uroczystość Objawienia Pańskiego nasze duszpasterstwo uczestniczyło w parafialnej Mszy Świętej              
o godz. 20.00. Po Eucharys�i zespół złożony ze studentów DA poprowadził wspólne kolędowanie przy 
żłóbku. Był to czas radosnego uwielbienia nowo narodzonego Pana Jezusa i oddania Mu pokłonu wraz          
z Trzema Mędrcami. Wspólny śpiew zgromadził parafian i stworzył piękną przestrzeń modlitwy oraz 
wspólnoty.

WM: Na ostatnim spotkaniu minionego roku postanowiliśmy, w luźniejszej formule i odpoczywając od 
świątecznej gonitwy, spotkać się przy planszówkach oraz innych grach zespołowych. Zorganizowaliśmy 
m.in. turniej tenisa stołowego, podczas którego mogliśmy się przekonać, kto jest mistrzem wśród naszych 
wspólnotowiczów.
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